

洱海：湿地美 生态优

□ 记者 杨艳玲 文/图

12月12日早晨8点，大理市洱海月湿地公园开始沸腾起来，洱海专业打捞队的队员划着铁皮船，开始了一天的工作；摄影爱好者架设好单反相机，开始拍摄水鸟；市民开始锻炼，有的走路，有的打太极拳；鸟儿开始雀跃起来，在波光粼粼的水面上嬉戏。洱海，湿地美，生态优，正在成为一道让人流连忘返的风景线。

洱海边的和谐家园

“洱海太美了，我在湿地上看到很多鸟，你快点来大理吧！”12月12日一大早，江苏游客李锦就在洱海月湿地公园里给闺蜜打电话。李锦说，她来大理3天了，住在洱海月湿地公园附近的客栈里，每天一看到洱海上飞翔的海鸥就抑制不住的兴奋，这3天基本上她都在洱海月湿地公园里拍照，已经拍了一千多张照片了，今天一大早就忍不住给闺蜜打电话，让她来大理。

洱海月湿地公园是大理市构建环洱海湖滨缓冲带生态保护与修复体系的一个缩影。今年以来，大理市遵循“生态优先、生态安全、整体规划、系统治理”的设计原则，紧紧围绕“净化入湖污染、提升洱海水质、确保水源安全、改善洱海生态”的目标。采取“人退湖进”的措施，以拦截净化入湖河流沟渠和地表径流污染为重点，构建环洱海湖滨缓冲带生态保护与修复体系，保障环洱海湖滨缓冲带生态安全。

在洱海村记者看到，生态廊道正在如火如荼地进行着，今年起，大理市加大对洱海生态廊道的建设，整个生态廊道主线总长为129

公里，包括海西段46公里，海东和海北段69公里，海南段14公里。未来，一道极具观赏、旅游、运动、生态价值的绿色生态廊道将蜿蜒在洱海边上，洱海的风光必将是边上独好。

洱海流域的湿地画卷

“根据2018年湿地资源核查结果，我州湿地面积为95.8万亩，其中自然湿地70.77万亩，人工湿地25.03万亩，自然湿地保护率63.52%，2019年的数据正在统计中。”州林业和草原局湿地管理科科长蔡天云说。

近年来，州委、州人民政府始终高度重视湿地保护管理工作，全面贯彻中央和省加强湿地保护的决策部署要求，坚持生态优先的发展思路，实施了水污染治理、退耕还湖还湿、湿地恢复、水源保护、农村面源污染治理、库塘湿地生态修复、小流域治理等多项举措，着力推进以洱海保护为核心的重点流域水污染综合治理、生态建设和森林大理建设等工作。

大理市和洱源县的湿地面积从2012年第二次全国湿地资源调查的43.3万亩增加到2018年的46.6万亩，共新增湿地面积3.3万亩，增幅为全州之首。自2011年起至2018年，经过州级部门和各县市的努力，共建成湿地50块，建成面积2.42万亩，投资7.07亿元。洱海流域湿地分布在大理市和洱源县，湿地总面积为46.6万亩，占全州湿地总面积的48.64%，洱海流域自然湿地保护率为91.86%，洱海流域的湿地在全州生态建设、物种保护和经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。



工人把枯萎的芦苇装车。(摄于12月2日)



洱海月湿地公园。(摄于11月11日)

我州“一部手机办事通” 生育登记服务位列全省第一

本报讯(通讯员 潘鹤峰) 截至11月30日，全州卫生健康系统通过“一部手机办事通”办理生育登记服务2559条，处理率达100%，位列全省第一。

家住祥云县祥城镇阳光社区的苏志会、韩利波夫妇，于2017年10月16日结婚，今年备孕要怀小孩，正愁如何申领《生育服务证》时，通过计生干部的宣传，通过“一部手机办事通”提交了领取生育服务证的申请。让他们夫妻没想到

的是，仅过了两天，祥城镇计生办工作人员就通知他们去领取《生育服务证》。夫妇俩高兴地说：“现在办事真的是太方便了。”

今年以来，州卫生健康委积极推进“一部手机办事通”办理生育登记服务上线运行，全州新婚或计划怀孕夫妇在家就可通过手机，线上办理一、二孩《生育服务证》，打通了联系群众、服务群众的“最后一公里”，实现育龄群众办证“最多跑一次”。



12月12日，运动员正在进行象棋比赛。

当日上午，州第十二届军休干部运动会在下关开幕，来自8县(市)军休所(点)、州军休所共9个代表队，约一百六十名运动员参赛，本届运动会设门球、象棋、书法、摄影等8个比赛项目，设置集体奖15项、个人奖42项。

[记者 李百祥 通讯员 王正明 摄影报道]

老人酒醉公路当床 民警陪伴化危为安

□ 通讯员 施浩花 李荣开

近日，南涧县公安局碧溪派出所接到群众报警称，有个酒醉的老人躺在公路中间特别危险，请出警处理。

接到报警后，南涧县公安局碧溪派出所民警立即赶到现场，发现一男子躺在路中间，路上车水马龙，十分危险。碧溪派出所的民警迅速把老人搀扶到路边的安全地带。这时，一股浓浓的酒气扑鼻而来，再仔细一看，这不就是李某忠吗！这位花甲老人已经是派出所的常客了，之前因醉酒多次被民警救助过。民警立即拿出手机拨通了其长子李某海的电话，但因离家较远李某海来接父亲回家还需要一段时间。

于是，民警就想把老人先带回派出所休息，可是老人拒绝跟民警上车，嘴里还悠然自得的哼着小曲。这时，派出所的民警小陈急中生智，跟老人一起哼起了小调。老人如鸟逢知己一般，立马就跟上小陈的节奏，小陈一边哼着小调一边把老人搀扶到了派出所。来到派出所，老人的情绪开始慢慢地平静下来，有空闲的民警陪着他等待儿子的到来。两个多小时后，老人又开始焦躁起来，几次起身要独自离开。这时辅警小鲁灵机一动，便伸出了右手开始跟老人划拳，一下子就激起了老人的兴趣，也就不再闹着要走了。暮色渐渐降临，总算等来了老人的儿子李某海，老人安全回家。

本报法律顾问云南杨守智律师事务所
杨守智 律师 电话 13987210084

遗失声明

中铁五局集团有限公司洱海环湖截污工程一标段项目经理部不慎遗失银行账户开户许可证及密码，账号：53050171603800000040，开户许可证核准号：L7510000153602，开户许可证编号：731000256643。特此声明以上证件作废

中铁五局集团有限公司洱海环湖截污工程一标段项目经理部
2019年12月13日

跨越发展争创一流 比学赶超奋勇争先
新时代 我奋斗 我幸福

刘凤良和王丽萍的扶贫故事

□ 通讯员 尹涵杨 汤正芳

2019年，云龙县苗尾乡组建了9支党员先锋突击队，共560名队员，推动基层党建与脱贫攻坚“互促共进”。这支在一线为群众排忧解难的党员先锋突击队为基层带去新思想、注入新活力，留下了不少动人故事，其中党员刘凤良和王丽萍的故事让大家津津乐道。

“女队长”刘凤良

现年86岁的刘光才一直没有组建家庭，四十多岁的时候，收养了一个儿子，未曾想儿子早去世，儿媳也不赡养他，随着年龄增长，刘光才丧失自理能力，瘫痪在床。

一天，苗尾乡科立村党总支书记刘凤良带着十多名党员先锋突击队队员，提着米、油、新被褥，扛着新床架，前往刘光才家中。了解到刘光才的情况后，刘凤良义愤填膺。此时，距离刘凤良当上党总支书记两个多月时间，刚上任，她就担任起脱贫攻坚党

员先锋突击队队长。

“刚开始几天，还有群众看不上我，说我一个妇女，肯定是个‘棉花糖’，不如回家带娃娃，所以我一定用行动证明，女人也可以撑起半边天”。刘凤良说。

刘凤良不嫌弃老人蓬头垢面，蹲下身给老人剪指甲。看着老人皮包骨头的手，她的泪水一下子流了下来，她安排男同志帮老人洗澡，自己帮老人洗衣、换被褥、打扫卫生。做完这些后，刘凤良给老人的儿媳做通了思想工作。老人的儿媳羞愧地低下了头，刘光才在一旁眼泪刷一下子掉了下来。

刘凤良作为科立村党员先锋突击队队长，无论来电、来访，她总是认真听、认真看，觉得有道理，她总要通过各种渠道反映，她教孩子们唱歌、画画，当群众遇到困难总是出手相助。而对于不赡养老人、无理取闹、不懂感恩的群众，刘凤良就会多方“教育”，这就是敢爱敢恨的“女队长”刘凤良，一名靠口碑和实干让群众认

可的女队长。

“工作狂”王丽萍

但凡接触过苗尾乡水井村党员先锋突击队队员王丽萍的人，都会不由自主地想起“工作狂”一词。王丽萍2013年进入村委会时，电脑开机都不会，自从脱贫攻坚开始后，材料、报表、数据等需要在电脑上完成，于是，王丽萍从零开始，向书本学、向同事学、向实践学。最终，她掌握了电脑操作基本方法。

王丽萍是个优秀的队员，留给家人的却是各种遗憾。2018年，王丽萍的母亲生病住院，所有儿女围绕在旁，唯独她因为工作丢不开，没陪在身边。今年8月12日，王丽萍的大儿子准备应征参军，王丽萍在电脑前填报表格，直到报完所有报表，她才猛地想起要去送儿子参加体检，儿子年轻气盛不理解，冲她发脾气：“你只管别人家不管自己家，你不是个好妈妈！”

心酸和委屈让王丽萍很难受，她知道对不住自己的家人，但她心想，只要乡亲们好，她就对得起自己党员先锋突击队“队员”的身份了。

王丽萍有个本子，上面密密麻麻的记录着每位村民的信息，这个本子她总是带在身上，当遇到新政策，她就会第一时间查看本子，生怕乡亲们享受不到，她笑称这本书是她的“葵花宝典”。翻开本子，上面记着“郭国方家里今年考出一名大学生”“3月20日，到阳山组张正良家，发现他今年做了手术，自费20000元，个人花费9000元，可以考虑民政救助”“下村建档立卡贫困户李艳军家新发展了20只羊，建议他享受政府贴息贷款，并享受羊厩改造补助发展产业”……这个本子边角都已经磨破，她把每一位乡亲都放在自己心里。

“王丽萍永远都在为工作和群众忙，单单没有她自己。”村委会主任尹雪刚说。

工业废弃物综合利用及无害化处置项目环境影响评价第二次公示

参考2018年7月16日发布的《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)规定的相关要求，现对工业废弃物综合利用及无害化处置项目环境影响评价进行第一次公示。

一、建设项目名称及概要

项目名称：工业废弃物综合利用及无害化处置项目
建设单位：中集(云南)再生资源有限公司
建设地点：宾川县高原特色食品加工产业园工业及建材产业片区
建设内容及规模：
项目建设三条生产线，分别为“综合焚烧生产线”“回转窑+解析

塔生产线”以及“湿法富集车间”。项目完全达产后，每年综合处理用及无害化处理工业废料7万吨。根据项目建设和生产需求，项目总用地500亩，分两期建设，本项目为第一期项目，拟用地189亩，总建筑面积约21717m²。

二、公众查阅环境影响评价报告的方式和期限

从本公示起10个工作日内，公众可以通过以下网址获取报告书电子版全文；纸质版报告书，存放于中集(云南)再生资源有限公司内。

网址：<http://www.ynhbhb.com>

三、征求公众意见的范围

意见范围：征求与本项目有关

的环境保护方面的意见和建议(不接受与环境保护无关的问题)。

公众范围：受项目影响的公民及工程附近的单位、团体。

建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接：
http://www.mec.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、征求意见具体形式

公告发布后10个工作日内，个人或单位可以通过信函、传真、电子邮件或者其他方式向建设单位和该项目环境影响评价单位提交书面意见。

建设单位和环境影响评价机构

将根据公众意见在最终的环境影响评价报告中给出采纳与否的说明。

五、联系方式

建设单位：中集(云南)再生资源有限公司
联系人：乔工
联系电话：18187105255
评价机构：云南湖柏环保科技有限公司

联系人：刘工
联系电话：15398646220

六、公示时间

自公告发布10个工作日内。

中集(云南)再生资源有限公司
2019年12月13日

公告

巍山县大通房地产开发有限公司大通家庭项目于2019年10月1日起开始清盘处理，公司决定对库存房源含车库一次性低价销售，房源

楼号如下：
18栋[商品房预售许可证号：巍房预许2013字(09)号]
26栋[商品房预售许可证号：巍房预许2013字(10)号]
27栋、28栋、31栋[商品房预售许可证号：巍预许2015字(二)号]
29栋[商品房预售许可证号：预许2015字(01)号]
30栋[商品房预售许可证号：巍预许2015字(03)号]
32栋、33栋[商品房预售许可证号：预许巍字(201608)号]
34栋[商品房预售许可证号：预许巍字(201609)号]
35栋[商品房预售许可证号：预许巍字(201701)号]
36栋、37栋[商品房预售许可证号：预许巍字(201611)号]
38栋、39栋[商品房预售许可证号：预许巍字(201610)号]
价格低至4000元/m²起售，具体详情请到巍山县文献街大通售楼中心咨询。电话0872-6120888。

巍山县大通房地产开发有限公司
2019年12月13日

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证
凝聚理想 共筑辉煌
云南红塔滇西水泥股份有限公司
销售热线：(0872) 2481666